

# EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLITICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

DOMINGO 27 DE MAYO DE 1923.-Año XXII.-Número 7.980  
Número suelto: 10 céntos.—Melilla, 2 ptas. al mes.—Provincias, 7'50 trimestre.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR  
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16.  
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono núm. 24.

## EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA DE LAS CLASES MODESTAS

### LA LEY DE CASAS BARATAS

#### III

Partiendo de la urgentísima necesidad de resolver en Melilla el problema de la vivienda de las clases modestas, que adquirió desde finales de 1921 caracteres de suma gravedad, tanto por lo que afecta a la salud, como a la economía del individuo y de la colectividad, hemos ido desarrollando en diversos artículos los términos generales del mismo, que tanta trascendencia tiene en todos los órdenes, no sólo en nuestra localidad y en nuestra nación, sino en el mundo entero.

Hemos seguido un criterio lógico. Del caso particular al general, para estudiar, aunque sea con ligereza, sus diversos aspectos, y terminar cerrando el círculo en el caso concreto de nuestra ciudad cuya solución precisamente nos lanzó con más buena fe, que capacidad, por estos derroteros.

Entra de lleno en las normas de nuestra conducta, en perfecta e íntima penetración con las seculares de EL TELEGRAMA DEL RIF, el que sea nuestra pluma modesta, más que un útil destructivo, una herramienta de trabajo, y por ello nos complace, más que la crítica acerba y despiadada, el aportar al interés general y colectivo, el insignificante concurso de nuestro acervo. De aquí nace el trabajo de divulgación que sin la menor pretensión realizamos.

Coincide con la fecha en que se acentúa la escasez de viviendas en nuestra ciudad, la de promulgación de la ley de Casas baratas, modelo de legislación, por el espíritu tan amplio como práctico que la caracteriza. Ella proporciona los poderosos auxilios del crédito del Estado a las personas que por su modesta posición carecen de capital para construir su propia vivienda, y esta acción fútil se manifiesta en la ley con toda la amplitud y generosidad posibles.

También consigna el principio de la garantía de renta a los propietarios de casas destinadas al alquiler, que reúnan las debidas condiciones de higiene y demás que definen la casa barata para que obtenga un rendimiento remunerador al capital empleado.

Por último, se destacan entre sus preceptos legislativos aquellos que obligan de un modo directo y perentorio a los Ayuntamientos a acometer la solución

del problema de las casas baratas en su localidad.

Este último aspecto de la ley, que es a nuestro modesto juicio, el que le da más virtualidad y eficacia, se concreta en el artículo 37 de la misma, donde dice: «Los Ayuntamientos de aquellas poblaciones donde se sienta la necesidad de construir casas baratas, quedarán obligados a redactar en el término de un año, contando desde la publicación del Reglamento para la aplicación de esta ley, un proyecto suficiente a llenar aquella necesidad».

El Reglamento para aplicación de la ley se aprobó por Real Decreto de 8 de Julio del pasado año, y por tanto, antes de mes y medio habrá finalizado el plazo que marcaba aquélla, para que los Ayuntamientos cumplieren el mandato de la misma de elevar los proyectos suficientes a llenar esta necesidad, que tan definida y perentoriamente sienta Melilla.

Estó es un doloroso ejemplo de la leñidad de nuestra Junta de Arbitrios, pues no cabe que disculpe su abandono, en que no disponía de terrenos sobre que proyectar una barriada de casas baratas, ya que la misma ley autoriza en su artículo 11 al Estado, a la provincia y al Municipio, para arrendar, vender, dar a censo o ceder gratuitamente los terrenos de su propiedad, que sean adecuados para la construcción de casas baratas, y todos los terrenos libres de la zona de soberanía, son propiedad del Estado, según el artículo segundo de la ley de 4 de Agosto de 1922 y se regulan según el mismo artículo dispone en su última parte por las leyes dictadas para enagenar, ceder y administrar las propiedades del Estado.

Por lo expuesto, consideramos conveniente que, independiente y paralelamente a las plausibles gestiones que ha iniciado dicha Corporación administrativa, de acuerdo con las oficiales de la ciudad, en demanda de que le sean cedidos los terrenos libres de la zona de soberanía para constituir nuestra hacienda local, debe sin demora y antes del plazo que marca la ley, dar cumplimiento a la misma, en la seguridad de que por este camino recto y legal, ha de llegar más rápidamente a la consecución de lo que es aspiración unánime de la opinión local.

F. de las CUEVAS

tribución el arte de integrarla por una serie de pequeños golpes, estratagemas y maniobras de parcial y definido carácter ofensivo en sí; pero que en su totalidad se ajustan y concurren a la idea defensiva inicial que caracteriza la actuación del conjunto, en que el éxito depende más que de la táctica, de la habilidad del mando y del valor y resistencia de los que obedecen.

Trasladado a Guerra el telegrama en que se daba cuenta del ataque a la línea Annual Igueriben, se recibió el 19 por la mañana el de ampliación anunciado por el general Silvestre, en el que daba algunos detalles de la forma del ataque y de su intensidad, añadiendo:

«Jefe Annual dispuso columna preparada al efecto, que apoyada artillería, maniobró con gran habilidad, obligándole a huir desbandado, ocasionando bajas vistas, refugándose en barrancada entro Igueriben y Annual, desde la que hostilizaron Annual. Se efectuó convoy de víveres y municiones Igueriben-Bumeyan, dejando servicios ordinarios, sin que el enemigo consiguiera intentos, continuando fuego hasta después retiradas fuerzas, que trataron de impedir sin conseguirlo, dejándose montados servicios de seguridad.»

La dificultad de comunicaciones hacía que se recibieran los telegramas con gran retraso, que aumentaba extraordinariamente al dar cuenta de ellos a Guerra, por lo que decidí regresar a Tetuán. (Estaba operando en Beni Arós.)

El 20, en telegrama de madrugada, comunicó el Comandante General: «Según noticias que me comunican Annual, desde mañana ha sido atacado aquel campamento y posición Igueriben, que fué cercada por el enemigo, que se presentó en número muy crecido y haciendo desde el primer momento fuego muy nutrido. Ante petición municiones y agua, posición Igueriben trató de llevarse los convoy protegido por columna de Regulares, reforzada con fusiles Infantería. Durante todo el día ha permanecido columna en fuego, sin poder romper cerco, a pesar esfuerzo columna Druis, compuesta cinco compañías fusiles, una y media de ametralladoras y batería montaña que envié a primera hora hacia campamento Annual. Convoy no ha podido hacerse y columna ha tenido que retirarse, quedando Igueriben en mala situación, que mañana se remediará.»

Luego da el telegrama una lista de bajas y medidas adoptadas, entre las que se dice: «Tengo movilizadas en Annual totalidad fuerzas disponibles después de atendida seguridad cabilas de retaguardia.»

### Fino Jerezano Domecq

## EL GENERAL AIZPURU

Ha sido elevado a los Consejos de la Corona, el Excmo. Sr. Teniente General don Luis Aizpuru y Mondéjar, cuyas dotes de mando y acrisolado espíritu militar, fueron aqulitadas tantas veces en los campos rifeños. Su carácter modesto y afable, le hizo conquistar el afecto unánime de los mellillenses.

EL TELEGRAMA DEL RIF se honra en felicitarle, como se felicita esta ciudad, de tener desde ayer, en el palacio de Buenavista, un entusiasta protector de sus intereses y alentador de sus aspiraciones.

### EL ALTO COMISARIO

#### En la Comandancia General

A las once de la mañana llegó a la Comandancia General el Alto Comisario señor Silvela, permaneciendo allí hasta después de la una.

En el despacho de la primera autoridad de la plaza, se celebró una reunión, presidida por el señor Silvela, a la que asistieron los generales Vives, Castro Girona y Echagüe, coroneles Despujol y Pardo y el caid Abd-el Kader.

Sobre lo tratado en ella, se guardó reserva.

#### En Cala Tramontana

Por la tarde, el señor Silvela se trasladó en automóvil a Cala Tramontana, acompañado del Comandante General, general Castro Girona y varios jefes y oficiales.

En las últimas horas de la tarde, regresó a la plaza.

### Operaciones en la zona francesa

Las referencias de Rabat consiguen que la reciente derrota de los benibouzarit ha permitido al Alto Mando dirigir sus esfuerzos contra las fracciones rebeldes que dominan el macizo montañoso al Sur de Bonil Bano.

Como se sabe, en este lugar se hallan concentrados los elementos disidentes de la región central de Marruecos.

Las tropas del general Poymirau, que han sido designadas para dar el asalto, están concentrándose y de un día a otro estarán en disposición de movilizarse.

En Rabat se tienen noticias de que el Grupo móvil de Fez ha llegado al objetivo que se le tenía designado. El Grupo de Mekinez ocupa ya la región de Bogil.

Dentro de breves días comenzará la lucha que será muy empuñada, pues el enemigo ocupa importantes posiciones.

Las noticias de Mekinez dicen que se han reanudado las operaciones contra los tribus disidentes de la región, tomando la ofensiva numerosos Grupos móviles.

Dos de éstos, que salieron de Mekinez por diferente camino, se reunieron, después de asegurar el enlace entre Alimb e Injil, alcanzando todos los objetivos propuestos por el Mando.

Se han sometido docientos tiendas de los nómadas disidentes, y en numerosos pueblos los jefes han comenzado las negociaciones para hacer efectiva la sumisión.

## DE LA CIUDAD

Llegan hasta nosotros quejas, dignas de ser atendidas y mucho más en la época presente, acerca del estado antihigiénico en que se encuentra la nueva pescadería.

Según se nos dice, los despojos del pescado permanecen, más del tiempo necesario, esparcidos por el suelo; las aguas de los envases ó barricas en los que permanece durante la noche el pescado destinado a la exportación, sirven después para regar el pavimento; la alcantarilla que debe conducir al mar los residuos y despojos, se halla obstruida, y por las dos fuentes hace varios días que no corre el agua.

Si este es el estado de la nueva pescadería, urge que las autoridades adopten medidas rigurosas que pongan término a un mal que puede ser de fatales consecuencias para el vecindario de aquella parte de la ciudad, donde, según parece, huele y no a rosas.

Como es sabido, en la primera decena del próximo mes de Junio, se celebrará en el teatro Reina Victoria la velada a beneficio de la Asociación de la Cruz Roja.

En vez de la comedia «La esondida senda» se pondrá en escena la comedia «Lo que no muere».

El resto del programa no ha sufrido alteración.

A partir de los primeros días del próximo mes de Junio, las estafetas de Chafarinas, Alhucemas y Peñón de Velez, pasarán a depender de esta Administración Central, dejando de pertenecer a la Principal de Málaga.

El vocal de la Junta de Arbitrios Inspector del servicio de la limpieza pública, señor Caballero, y jefe de policía Sr. Nogueira giraron ayer una visita de inspección a los barrios exteriores, observando la existencia de algunos focos de infección.

El Sr. Caballero, ha elevado un escrito al General Presidente de la Corporación municipal, dándole cuenta de las deficiencias observadas, proponiendo la organización de brigadas de obreros que efectúen el servicio de limpieza.

Ha comenzado a prestar servicio una brigada de desinfección.

El entusiasta Club Melilla celebrará esta noche una velada, que promete verse muy concurrida.

Después de la conferencia sobre la enseñanza en Melilla, el elemento joven se entregará a las delicias del baile.

Mañana llegará, procedente de Málaga donde se encuentra desde hace algunos días, el Inspector general de Sanidad señor Martín Salazar.

Un aparato de la escuadrilla de servicio del aeródromo de Nador, voló anoche, a las once y media, sobre la ciudad, efectuando algunas evoluciones.

La claridad de la luna, permitió a los curiosos contemplar la vertiginosa marcha del aeroplano, hasta que desapareció en el horizonte con dirección al punto de partida.

## POR LA HACIENDA LOCAL

### REUNIÓN DE PRESIDENTES

Ayer, a las once de la mañana, se reunió, bajo la presidencia del general Echagüe, en su despacho oficial de la Junta de Arbitrios, los presidentes de las Cámaras oficiales.

El general manifestó su deseo de que las corporaciones oficiales de Melilla, asistiesen, con su voto y conformidad, a la Junta de su presidencia en la solicitud que esta habrá de elevar al Alto Comisario para recabar de los Poderes públicos que se le concediese a Melilla, para formar su Hacienda local, la propiedad de todos los terrenos libres, así rústicos como urbanos, que en virtud de la Ley de 4 de Agosto de 1922, han de pasar a la Hacienda nacional.

Todos manifestaron su conformidad con los propósitos de la Junta de Arbitrios, y de acuerdo con la autorización que les habían concedido los plenos respectivos de las corporaciones de su presidencia, quedó redactada la instancia que publicamos.

Para dar satisfacción a los intereses de todos en cuanto no sólo no se oponen al interés general, sino que lo benefician también, se acordó que por las corporaciones oficiales se elevarse al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda otra instancia, solicitando con toda la urgencia posible se dicten las disposiciones necesarias para cumplir la Ley de 4 de Agosto de 1922, y que determina el artículo 4.º de la misma, y que este documento sea remitido a la Junta de Arbitrios para que le preste su apoyo y lo haga llegar a su destino.

### EN LA ALTA COMISARÍA

A las siete y media de la tarde se reunió en la Junta de Arbitrios todos los vocales de la misma y los plenos de las tres Cámaras oficiales que, bajo la presidencia del general Echagüe, se trasladaron a la Alta Comisaría para entregar al ilustre representante de España en Marruecos, la siguiente instancia:

«Excmo. señor: Dos problemas de capital importancia, se ofrecen para el presente y porvenir de Melilla; uno de ellos requiere urgente, imprescindible e inmediata solución; el otro, si bien reviste estos mismos caracteres, no son, sin embargo, tan agudos.

El primero es el de la vivienda: centenares de familias venidas a esta Plaza, moran en tan humildes habitaciones, que no merecen el nombre de tales los cuchitriles que clandestinamente han levantado para resguardarse de las inclemencias del tiempo, sin condiciones de ninguna clase, constituyendo un inminente peligro, no sólo para la salud de sus mismos habitantes sino para la población entera, un atentado al ornato, y el de ofrecer a los moros que tratamos de proteger, el triste espectáculo de como viven infinidad de familias pobres españolas, en pobres condiciones que en cualquier aduar de sus kabilas los moros más humildes.

El otro problema está representado por la necesidad de constituir una hacienda lo-

cal sobre bases sólidas, a fin de que la vida municipal de Melilla sea para lo futuro, una realidad y no una incógnita que las circunstancias podrían anular.

Ambos problemas quedarían resueltos, con la cesión en propiedad y en concepto de parte de su hacienda local, de todos los solares que no hubiesen sido redimidos ni reservados por necesidades del Estado, comprendidos en el plan de urbanización aprobado por Real orden de Guerra de 10 de Mayo de 1910, así como todos los que deje libres en su día, la desviación del Río de Oro y los terrenos de labor del territorio de soberanía libres de toda concesión, es decir, todos los terrenos de la zona de soberanía, tanto urbanos como rústicos, que en virtud de la Ley de 4 de Agosto de 1922, habían de quedar en poder y dominio de la hacienda nacional.

A este efecto, la Junta de Arbitrios, en representación de la ciudad y asistida y compenetrada con las Corporaciones oficiales de la misma, acude y ruega a V. E. coneceder de la verdad de cuanto expuesto queda, se digno recabar del Gobierno de Su Majestad con la rapidez que el caso requiere, la cesión a la ciudad de Melilla, de los solares y terrenos que quedan mencionados, lo cual, además de los extremos que quedan expuestos, dará margen a que la Junta de Arbitrios, pueda, sin pérdida de tiempo, gestionar la construcción de casas baratas, al amparo de la Ley de 10 de Diciembre de 1921.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Melilla 26 de Mayo de 1923».

El general Echagüe, en términos breves y sencillos, expuso al Excmo. Sr. D. Luis Silvela, la finalidad del acto que realizaba la Junta de Arbitrios y las Cámaras de Comercio, Agrícola y de la Propiedad, allí representadas por todos sus miembros, que no era otra que el de recabar de los Poderes públicos que se dotase a Melilla de Hacienda local, con lo cual se conseguiría disponer de los terrenos libres del plan de urbanización, para resolver el problema de la vivienda en Melilla, que cada día adquiere un carácter más pavoroso, y que encierra en sí otro problema de salud pública.

El Alto Comisario, a quien acompañaba el Comandante General, manifestó que encontraba justa la demanda de la población mellillense y que la apoyaría con todo calor y entusiasmo después de estudiarla con detenimiento, pues estimaba fundamental para lograr los deseos expuestos, el que la petición formulada lo estuviese en términos que fuese factible la solución de la misma, pues de lo contrario se ocasionarían dilaciones, muy perjudiciales para el interés general.

Después de ser saludados muy afectuosamente por los señores Silvela y Vives, los visitantes se retiraron muy complacidos de la acogida que los había dispensado el Alto Comisario.

## DE SOCIEDAD

### Acompañado de sus hijos...

Acompañado de sus hijos, el próximo martes marchará a Ceuta y Tetuán, donde establecerá su residencia, la distinguida señora del segundo jefe del Gabinete Militar del Alto Comisario, coronel de Estado Mayor don Ignacio Despujol.

Con brillantes notas ha terminado los estudios del Bachillerato el aplicado joven don Francisco López Moreno, hijo de don Francisco López Navarro.

Se encuentra enferma la monísima niña hija del segundo jefe de Estado Mayor de esta Comandancia General teniente coronel don Alfredo Guadalupe.

Se hallan restablecidos la señora de hijos del Sobrante de la Sección de Obras de la Junta de Arbitrios don Miguel Vaello. Su hermano el médico don José, se halla enfermo de cuidado en Sevilla.

Guarda cama la señora de don Germán Iborra.

En la Iglesia del Sagrado Corazón ha recibido las aguas del bautismo, un niño hijo de don Lucas Ruiz Martín.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Juan, siendo apadrinado por doña Juana Lopetegui y don Pedro Reyes.

Acompañado de su familia marchó ayer a Málaga y Coruña, el teniente coronel médico don Francisco Irujo.

Ha regresado a la península don José García Giménez, hermano del que fué heroico teniente de las fuerzas Regulares don Rodrigo.

A la península marchó don Juan Ramírez Alamilla.

Con su señora regresó de Valencia, donde ha permanecido una breve temporada con motivo de las fiestas que se ha celebrado en dicha capital, el capitán médico jefe de la Compañía Mixta de Sanidad Militar don Vicente Lloret.

Ha regresado de la península el capitán médico don Juan García Gutiérrez.

También regresó el teniente coronel de Regulares de Alhucemas, don Claudio Tomprano.

De Málaga el teniente de la Benemerita don Jesús Lozano Paz.

Para incorporarse al Parque de Campaña, llegó el comandante de Intendencia don Lamberto Martínez.

Acompañado de su señora marchó a la península el comerciante don Vicente Mas. Llegaron en el vapor correo «Antonio Lázaro», don Vicente Lázaro, doña María Herrero, don Nicolás Albendin, don Juan Jiménez, don Juan García, doña Josefina de la Vega, don Manuel León, don Gabino Montero y don Victoriano Lagos.

## DE LA REGIÓN

### Soldados heridos

En ocasión de efectuar el servicio de aguada en Tafersit el soldado del octavo regimiento de Montaña, Lino Carmuense Gil, tuvo la desgracia de caer del mulo que montaba, sufriendo una herida de pronóstico menos grave en la rodilla derecha.

Fuó curado en la enfermería de dicho campamento.

En el hospital Docker ingresó ayer el soldado de la Comandancia de Ingenieros de Melilla, Máximo Huguet, quien hallándose ocupado en los trabajos de fortificación de la nueva posición de Tifarini, sufrió una herida en la mano derecha.

También fué curado en el referido benéfico establecimiento el soldado del batallón de Guipúzcoa, Leoncio Santamaría Torres, que sufrió una herida en la mano izquierda, producida casualmente.

### Obras de Ingenieros

Por el capitán de Ingenieros del cuarto de Zapadores, don Juan del Pozo, ha sido confeccionado un proyecto para la reducción de la posición de Buhafora.

El capitán Montañar se ha encargado de la dirección de los trabajos para la construcción de depósitos de agua en todas las posiciones del sector de Azil de Midar.

Se ha ultimado el proyecto para el arreglo definitivo del local que se destina a alojamiento de las fuerzas que integran la mehalá del amel de este territorio, Dris Er-Riff.

Dicho proyecto ha sido confeccionado por el teniente Planas.

Se van a emplazar barracones con destino al Parque Sanitario del campamento.

Bajo la dirección del comandante de Ingenieros, señor Arnáiz, se están llevando a cabo los trabajos de construcción de locales para hangares en la estación de hidroaviones.

### Convoyes

Del campamento de Dar Quebdani salieron fuerzas de la Comandancia de Tropas de Intendencia, efectuando convoyes de víveres a las posiciones de Sidi Mesaud, Isumar y Yarka.

Protegeron el servicio fuerzas del batallón de Andalucía y servicios auxiliares. Dichas fuerzas regresaron al campamento de Dar Quebdani sin novedad.

### El embarcadero de Cabo de Agua

Mañana, a bordo del cañonero «Bonifaz», se trasladará a Cabo de Agua con objeto de estudiar y confeccionar el proyecto para el embarcadero, el Ingeniero del Protectorado don Pascual Luxán.

### Noticias varias

Van muy adelantados los trabajos de construcción del parapeto de mampostería en la parte Este del campamento de Dar Druis.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

## NOTICIAS MILITARES DE PROVINCIAS

### A Regulares Madrid 26

Pasan destinados al Grupo de Regulares de Alhucemas el teniente de Infantería don Miguel Zarzádua y el alférez don Alfredo Navarro.

Pasan al tabor de caballería del mismo Grupo el alférez D. Antonio Torres Pardo.

### Voluntarios a Melilla

Pasan a los cuerpos de Melilla como voluntarios veintitrés individuos.

### Destinos en Infantería

Capitanes: D. Ernesto Martín, disponible; a Barcelona; D. Eduardo Ariza, disponible; a Zaragoza; D. Renato Sáez y D. Manuel Sánchez Kutlan, a Cerillola; D. Luis Bombellaz, a San Fernando; D. Modesto Sáenz, a África; D. Alberto Fernández Toro, a Cerillola; D. Carlos del Río, a África; capitán de la reserva D. Rafael Bautista González, disponible, al regimiento de Melilla.

Tenientes: D. César Llamas, al regimiento del Rey; D. José González Arizmendi, a San Quintín; D. Claudio Gil, a Melilla; D. Julian Arias, a Melilla.

### Destinos en Caballería

Capitán D. Enrique Dalias, disponible, a Melilla.

Capitán de la reserva D. Joaquín Jiménez Moreno, disponible, a Valencia.

Tenientes: D. Julián Troncoso, al regimiento de Alfonso XIII; Alférez, D. Adolfo Alajetos, al de Alcántara.

### Destinos en Farmacia

Farmacéuticos segundos, don Joaquín Fuaneca en la comisión, incorporándose a su plantilla; don José Fernández Lereña, a los hospitales de Ceuta; don Tomás Morato, al de Alhucemas.

### Destinos en el Cuerpo Jurídico

Auditor de división D. José María Sentenat, a la Auditoría de Barcelona, siguiendo en comisión.

Auditor de brigada D. Remiro Fernández de la Mora Azcue, a la Auditoría de Ceuta, de plantilla, siguiendo en comisión.

Teniente auditor de primera D. Miguel Gamba, disponible, en Melilla.

### Retiro

Se concede el retiro por inútil al soldado de Artillería José Fernández García.

### A la reserva

Pasa a esta situación el coronel de Artillería D. Felipe Baeza Ledesma.

### Destinos

Mañana se publicará una relación de destinos de Sanidad y Veterinaria.

### Cese

Cesa en el mando de la Subinspección de las tropas indígenas de Ceuta el coronel de Infantería don Enrique Ovilio.

### Supernumerario

Pasa a esta situación el capitán de Caballería don José Cabanelas.

### Ingreso en Oficinas

Ingresan en el cuerpo de Oficinas militares tres aspirantes.

### Otro ascenso

Asciende al empleo inmediato el comandante de Ingenieros D. José Borrego.

### Juramento

Se ha verificado la ceremonia de jurar el cargo y toma de posesión del mismo el primer teniente fiscal del Consejo Supremo general Villegas.

La ceremonia se verificó en la forma acostumbrada.

Luego se reunió el pleno para tratar de asuntos ordinarios.

### El Rey visita el campamento de los Regulares. La revista. Banquete en Palacio

A las diez de la mañana, el Rey, acompañado de un ayudante, marchó en automóvil a Carabanchel, visitando el campamento de los Regulares de Ceuta.

Su Majestad fué recibido por los jefes y oficiales de dicho Grupo.

Seguidamente S. M. revisó las fuerzas, regresando a Madrid a las dos de la tarde.

Don Alfonso observó, mañana con un banquete en Palacio a los jefes y oficiales del Grupo de Regulares de Ceuta.

### Lo que se dice

En los círculos militares se aseguraba esta tarde que el comandante general de Melilla, señor Vives, había insistido en su dimisión con carácter irrevocable.

Parece que se le concederá un importante cargo en una capital de la península.

Se dice que las especiales circunstancias actuales han obligado al Gobierno a demorar este nombramiento.

### Un banquete a la oficialidad del Grupo de Regulares

El próximo lunes, la oficialidad del Grupo de Regulares de Ceuta será obsequiada con un banquete en el Casino Militar.

El banquete se lo ofrecen los jefes y oficiales de distintas armas.

### Los Regulares saludan al comandante González Tablas. Recordando a su heroico hermano. La Reina Cristina conversa con los Regulares

Un grupo de oficiales y soldados del grupo de fuerzas Regulares, estuvieron en Palacio conversando en el patio con el comandante de Alabarderos González Tablas, que prestaba servicio.

Los Regulares recordaron al heroico coronel González Tablas.

Los oficiales y soldados, acompañados del comandante González Tablas, visitaron algunas dependencias de Palacio encontrándose con la Reina doña María Cristina.

La augusta dama habló con los Regulares, dedicando también un recuerdo al heroico González Tablas.

### No se llega a un acuerdo

Esta noche estuvo en Palacio el duque del Infantado, con objeto de hablar a Su Majestad el Rey de la conveniencia de que en el acto de la entrega de la bandera a las fuerzas Regulares de Ceuta, que tendrá lugar esta mañana, dirija una alocución a las tropas, a título de haber sido presidente de la comisión recaudadora de fondos para adquirir la bandera.

Como acababan de jurar sus cargos los ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia, se habló de ello entre Don Alfonso, el marqués de Alhucemas y el duque.

Se asegura que no se llegó a un acuerdo.

### Cese a varios militares

Esta noche, en la Cesa de Galicia, la colonia gallega dió una comida, asistiendo, entre otros militares, el aviador teniente Lecea, famoso por cazar abutardas en Avión, y el cual acaba de ser destinado a África.

También asistieron a la comida, el teniente coronel Millán Astray y los jefes y oficiales gallegos, pertenecientes a las Fuerzas Regulares de Ceuta, que se encuentran en Madrid.

Pronunciaron entusiastas brindis el presidente de la Cesa de Galicia, el teniente coronel Millán Astray y el teniente Lecea.

## Final de unas maniobras

### Regreso de los alumnos de Infantería. El desfile frente a Palacio

Madrid 26

A la una y media y dos y veinte de la tarde, en trenes especiales han regresado de Fontanejas, los alumnos de la Academia de Infantería.

En la estación fueron recibidos por los generales Berenguer (don Federico) y Dabán, comisiones militares y numeroso público.

Después de desembarcar el material y ganado, el batallón de alumnos con las secciones de ametralladoras, ciclistas y telegrafistas, marcharon en columna de viaje a la Plaza de España donde formaron en columna de honor desfilando frente a Palacio.

Desde uno de los balcones del regío Alcázar presenciaron el desfile los miembros de la familia Real.

El Soberano, que se disponía a marchar a la Casa de Campo, bajó a la calle de Bailén permaneciendo en la acera, junto al coronel director de la Academia.

Durante el desfile Su Majestad felicitó efusivamente al coronel por el brillante estado de instrucción de los alumnos.

Seguidamente éstos marcharon a la estación de Atocha donde embarcaron para Toledo.

A los cadetes se les ha concedido cuatro días de permiso.

## JEREZ QUINA BOHORQUES

## NOTICIAS DIVERSAS

### La «Sacota»

Este diario oficial publica lo siguiente: Disponiendo que los Ayuntamientos menores de quinientos habitantes, que por el escaso vecindario o falta de recursos encuentren dificultades para satisfacer a los secretarios el sueldo mínimo de mil quinientas pesetas, podrán acordarse a otros Ayuntamientos, aunque en algunos de los vecinos no excedan de quinientos, a los efectos de la dotación y nombramiento del referido funcionario, el cual en modo alguno, a partir de los próximos presupuestos con asociación de Ayuntamientos o sin ella, no disfrutará un sueldo menor de mil quinientas pesetas.

### La vista de la causa por el asesinato de la calle de la Libertad

Madrid 26

Hoy continuó la vista de la causa por el asesinato de la calle de la Libertad.

Acudió enorme gentío, promoviéndose algunos incidentes, por no poder entrar todo el público.

El defensor anunció que presentará al Juzgado una denuncia contra la pérdida de la casa, como autora del delito de falso testimonio.

También se propone denunciar al testigo Emilio Torres.

Luego el acusador privado lee los informes, analizando las declaraciones de los testigos, aduciendo argumentos para demostrar que el único culpable es Sabas.

Llama la atención del Jurado para que proceda con arreglo a la justicia, ante tan ignominioso crimen.

## BOLSA DE MADRID

### Cotización del día 26

Interior	7145
Exterior	8670
Amortizable al 5 por 100	9590
Ídem 4 por 100	9100
Nuevo	8975
Banco	58500
Tabacos	24800
Río de la Plata	23800

Francos: Cuarenta y tres cincuenta y cinco Libras: Treinta y cuatro y tres. Dólares: seis cincuenta y siete.

## NOTAS PALATINAS

### La inauguración de la exposición de arte valenciano

Madrid 26

Después de regresar de Carabanchel, el Rey, acompañado de su augusta esposa, marchó al Retiro, para asistir a la inauguración de la exposición de arte valenciano.

SS. MM. fueron recibidos por el ministro señor Salvatella, gobernador señor Navarro Reverter, alcalde señor Ruiz Jiménez, alcalde de Valencia, una comisión de concejales del Ayuntamiento de dicha capital y varias personalidades.

### Un baile

Madrid 26

Los Reyes asistirán esta noche a un baile que se celebrará en el palacio de los Marqueses de Urquijo.

## ALMACÉN DE LAS MINAS

Colchas de seda y algodón en todas las clases y tamaños. Telas para sábanas y camisas de las marcas más acreditadas. Sábanas hechas, cortes de colchón adamascados, telas para colchones de hilo y algodón en todos los anchos. - Toallas, paños \$ \$ y delantales de cocina \$ \$

### PRECIOS VENTAJOSOS

Alfonso XIII, 32. - Teléfono 234

## CERCA DE LOGROÑO, LA POLICÍA HA DETENIDO A UN HOMBRE Y UNA MUJER QUE CONDUCIAN MUNICIONES Y BOMBAS Y UTENSILIOS PARA HACERLAS ESTALLAR.

### El ex coronel Márquez en Barcelona. Se propone constituir el partido iberista

Madrid 26

BARCELONA.—Noticias de Barcelona dan cuenta de haber llegado a la ciudad conde el ex coronel de Infantería señor Márquez.

Actualmente trabaja por constituir el partido llamado iberista, a cuyo fin ha publicado y repartido profusamente un manifiesto.

### Abordaje. La tripulación a salvo

Madrid 26

BILBAO.—A la entrada del puerto de Portugalete, el vapor «Lola» abordó a otro de la matrícula de Gijón llamado «Castro».

A consecuencia de una vía de agua el vapor «Castro» encalló. La tripulación se ha salvado.

### Otro atentado sindicalista. Un muerto y un herido grave.

Madrid 26

BARCELONA.—A medio día de hoy, en la barriada de Sanz, un grupo de desconocidos disparó contra Vicente Beltrán y un hijo suyo llamado Gilberto.

Este resultó muerto y el padre gravemente herido.

### Grave cogida de Villalta

Madrid 26

CÓRDOBA.—En la corrida celebrada hoy, el segundo toro alcanzó al diestro Villalta, volviéndole aparatado.

Conducido a la enfermería, se le apreció una herida en la caja izquierda y otra en la región malvar izquierda, con orificio de salida por el ángulo del ojo.

Esta última herida, tiene cuatro centímetros de extensión y dos de profundidad.

El estado de Villalta ha sido calificado de grave.

### La limpieza de las calles. Los carros conducidos por los guardias.

Rumores

Madrid 26

BARCELONA.—El conflicto de los transportes, lejos de mejorar, ha empeorado.

La limpieza de las calles, es muy deficiente.

La efectúan veintinueve carros conducidos por agentes de la autoridad.

Otros vehículos, que van escoltados por carabinieri montados, se dedican a la limpieza de los mercados.

Se dice que de no solucionarse cuanto antes el conflicto, se verán precisados a suspender los trabajos varias industrias por falta de medios de transporte.

## Detenciones importantes

Madrid 26

En virtud de las confidencias recibidas, la policía ha detenido cerca de Logroño, en un departamento del tren de Zaragoza a Bilbao, a un individuo llamado Silvino Acitores y a una joven llamada Adelaida.

En una de las maletas ocupaban los sujetos de referencia seis pistolas y nueve cargadores de recambio, cuatro bombas con todos los utensilios para hacerlas estallar.

## Fallecimiento del diestro «Jumillano»

Madrid 26

En el hospital de la Princesa ha dejado de existir el diestro Jumillano, a consecuencia de la herida que recibió los pasados días, cuando paseaba por las proximidades del Tiro Nacional.

### El diestro se agrava. Hablando con los amigos. «Ya verán como me porto». El entierro

Madrid 26

Entre los aficionados ha causado gran sentimiento el triste fin del diestro «Jumillano».

Durante la madrugada anterior, se agrava considerablemente, siendo sacramentado.

El desventurado torero tuvo ayer momentos de gran tranquilidad.

Hablado con algunos amigos que acudieron a visitarle, dijo: «Sigo «mosa»; pero no tanto como estos días. Cuando me ponga bueno, a la primera corrida que toreen los enfermeros, los médicos y las Hermanitas de la Caridad. Ya verán como sabe portarse y agradecer Jumillano».

El entierro promete ser una verdadera manifestación de duelo.

Asistirá el pleno de la directiva de la Asociación de Toreros.

## DEL EXTRANJERO

### Desaparición de quince miligramos de radium

Madrid 26

BURDEOS.—Se ha confirmado la noticia de la desaparición, del hospital de Saint Andre, de un tubo de platino y oro que contenía quince miligramos de radium.

El valor total de lo desaparecido se eleva a diez y seis mil quinientos francos.

El jefe del laboratorio ha dado cuenta del hecho a las autoridades judiciales.

### Ocupación de una línea férrea

Madrid 26

ESSEN.—Las tropas francesas han ocupado hoy la línea férrea de Essen a Mülheim.

### Aumento en el precio del pan

Madrid 26

BERLÍN.—A partir del cuatro del próximo mes de Junio, el precio del pan sufrirá un aumento de un cincuenta por ciento.

### Inauguración de línea aérea

Madrid 26

BURDEOS.—El aviador Leticore ha salido con dirección a Lisboa, inaugurando la línea París-Burdeos-Madrid-Lisboa, siguiendo el itinerario Burdeos, Bayona, Vitoria, Valladolid, Madrid, Lisboa.

Le acompaña otro aparato con pasajeros.

El viaje de regreso lo emprenderán en Lisboa el día 29, terminándolo en París.

### Se ha llegado a un acuerdo

Madrid 26

LAUSANA.—Ante la presencia de todos los jefes de las delegaciones se ha llegado a un acuerdo entre los representantes de Grecia y Turquía.

Venizelos exclamó al firmarse el acuerdo: La paz está hecha.

### Expedición científica a Madagascar

Madrid 26

MARSELLA.—Ha zarpado con rumbo a Madagascar el vapor «Idean», llevando a bordo a una expedición científica francesa, que preside el catádrático Moreau.

Se propone estudiar los yacimientos de radio descubiertos en la gran isla y las propiedades termales de un manantial encontrado en Antirabe.

## Dr. Moreno Sevilla

EXCATÉDRÁTICO AUXILIAR de la Facultad de Medicina de Granada

Cirujía general y vías urinarias

Cura radical de las HERNIAS

DIATERMIA

CONSULTA de 4 a 6

O'Donnell, núm. 16, primer. Teléfono 83

## INFORMACIÓN POLÍTICA

### ANOCHЕ SE POSESIONARON, DE LA CARTERA DE GUERRA EL GENERAL AIZPURI, Y DE LA DE GRACIA Y JUSTICIA EL SEÑOR LÓPEZ MUÑOZ.

Madrid 26

Después de celebrado el Consejo de ministros, el señor Alcalá Zamora se dirigió al ministerio de la Guerra, enviando telegramas de despedida a los Comandantes generales de África y a los Capitanes generales de las regiones y a todas las guarniciones.

Madrid 26

Después de celebrado el Consejo de ministros, el señor Alcalá Zamora se dirigió al ministerio de la Guerra, enviando telegramas de despedida a los Comandantes generales de África y a los Capitanes generales de las regiones y a todas las guarniciones.

### Cómo se desarrolló la crisis

Madrid 26

Se ha sabido que el Consejo comenzó anunciando al señor Alcalá Zamora que asistía con el decidido propósito de dimitir.

Comenzó el Consejo con la lectura de unas cuartillas muy meditados del señor Chapaprieta sobre la política que se ha seguido en Marruecos, desde que fué Alto Comisario el general Burguete.

A continuación el Presidente del Consejo leyó la contestación del Alto Comisario a las aclaraciones que se le pidieron asegurando que quedó desmentida la especie acerca del mando que se decía habiase conferido al Dris er Rifí sobre las tropas españolas.

Todos los ministros trataron de disuadir al señor Alcalá Zamora, incluso el señor Villanueva, quien le hizo notar la gravedad de la crisis, principalmente por la sustitución.

Redactada la nota oficial, todos los ministros se despidieron afectuosamente del señor Alcalá Zamora.

Aunque éste accedió para que sus amigos continuasen en los cargos que desempeñan, anoche presentaron también sus dimisiones.

### La despedida de los señores Aiba y Alcalá Zamora

Madrid 26

Los señores Alcalá Zamora y Aiba se despidieron en términos muy afectuosos, anunciando el ministro de Estado que en breve le visitaría particularmente.

### El marqués de Alhucemas en Palacio

Madrid 26

El Presidente estuvo anoche a las once en Palacio, conferenciando con el Soberano hasta las doce.

El marqués de Alhucemas dió cuenta al Rey de lo sucedido en el Consejo.

Aunque la comunicación oficial de la crisis no la hará el Presidente hasta después del despacho de hoy, se sabe que mantiene los propósitos de limitar la crisis a la sustitución del señor Alcalá Zamora.

### Lo que se dice

Madrid 26

Anoche se decía que la cartera de Guerra la ocuparía un general, insistiéndose en que se realizaban trabajos, como ya comunicó, para que lo fuera el jefe del Estado Mayor Central general Aizpuri.

También se decía que si no le convenían se trataría de que lo fueran los generales Ardanaz o Suárez Inclán.

Añadían los comentaristas que la crisis era importante, porque a pesar de las negativas oficiales, ha surgido aquella por una cuestión fundamental.

### Alcalá Zamora explicará las causas de su dimisión

Madrid 26

El ex ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, decía anoche a sus amigos que en el Congreso explicará las verdaderas causas de su dimisión.

Se dice que las extremas izquierdas pedirán al Gobierno explique en el Congreso los motivos de la crisis.

El Gobierno reservará la explicación que se pide hasta que esté constituido el Congreso.

### No vendrá a Madrid el Alto Comisario

Madrid 26

Los ministros decían anoche a los periodistas que el Alto Comisario no vendrá por ahora a Madrid.

### El nombramiento de Romanones. La constitución del Senado

Madrid 26

Es muy probable que hoy se firme el nombramiento del conde de Romanones para la presidencia del Senado.

El conde marcha hoy al campo y regresará el lunes por la noche.

El martes se posesionará de la presidencia del Senado, creyéndose que éste quedará constituido el viernes próximo.

El Congreso quedará constituido para el 10 del próximo Junio.

### La libertad condicional a 334 penados

Madrid 26

Se ha concedido la libertad condicional a 334 penados del fuero ordinario, 34 de Guerra y tres de Marina.

### El Presidente conferencia con el general Aizpuri

Madrid 26

Encontrándose en la exposición de arte valenciano los Reyes, llegó a Palacio el jefe del Gobierno, quien acababa de conferenciar extensamente con el general Aizpuri, en el domicilio de éste.

El señor García Prieto manifestó, que hasta que hablara con el Rey no podía decir nada.

Añadió el jefe del Gobierno, que también someterá al Rey, el Decreto nombrando Presidente del Senado al conde de Romanones.

Terminó diciendo, que el señor Alcalá Zamora le había manifestado, que sus amigos continuarán desempeñando los puestos que el Gobierno le había conferido.

## Los nuevos ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia

Madrid 26.—Urgente.

El jefe del Gobierno llevó a Palacio los nombres de los nuevos ministros.

Son éstos el general Aizpuri, designado para la cartera de Guerra, y el conde de

### FABRA

### Despachando con el Rey

Madrid 26

El jefe del Gobierno estuvo en Palacio despachando con el Monarca.

Al salir manifestó que había sometido a la aprobación de Don Alfonso, los nombres de los nuevos ministros, los cuales eran: el de Gracia y Justicia, conde de López Muñoz y el de la Guerra, el teniente general señor Aizpuri.

El Presidente del Consejo sólo fué a Palacio a someter a la firma regia los decretos admitiendo las dimisiones a los anteriores ministros y nombrando a los sustitutos.

### Manifestaciones del ministro de Gobernación. La huelga de transportes. La cuestión del juego

Madrid 26

Como de costumbre, esta mañana recibió a los periodistas el duque de Almodóvar.

Dijo que la situación de Barcelona no ha cambiado.

«Hoy—dijo—se ha celebrado una nueva reunión para buscar una fórmula de arreglo.

Negó el ministro que circulen carros con licencias que digan «Autorizados por el sindicato», pues sólo salió uno y la policía lo quitó.

Circulan los carros que quieren hacerlo debidamente autorizado por la autoridad y protegidos por la fuerza pública.

Signe la tranquilidad y la población se halla abastecida incluso de harina.

Se ha practicado una gran limpieza en algunas partes de la población, con lo que han desaparecido grandes montones de basura.

Demisitió el ministro que, después de sorprenderse una partida de juego en Madrid, se haya autorizado la continuación.

Se sorprendieron dos partidas—añadió el ministro—e inmediatamente se clausuraron los locales.

Las autoridades y el Gobierno trabajan activamente para impedir el juego.

### DR. URUÑUELA

ESPECIALISTA DE GARGANTA, NARIZ Y OÍDO

DE MADRID

EN EL HOTEL ESPAÑA

DE 3 A 6

### Lo que dice Alcalá Zamora. La toma de posesión del nuevo ministro

Madrid 26

El señor Alcalá Zamora recibió a los periodistas anunciándoles que estará en el Ministerio hasta las últimas horas de la tarde para dar posesión al nuevo ministro general Aizpuri.

Para las ocho de la noche—dijo—han sido citados todos los generales jefes de Sección, para que asistan al acto.

El señor Alcalá Zamora añadió que dos periódicos publican una Real orden que le atribuyen, concediendo a un capitán de Ingenieros profesor de la Academia del cuerpo, una comisión para París, gratificada con siete mil duros para que practique y perfeccione el idioma.

Pues bien—añadió—les diré que esa comisión no ha sido concedida por mí.

La Real orden se firmó el día 4 de Diciembre de 1922, fecha en que yo no era ministro, pues me posesioné cuatro días después.

Terminó diciendo que dichos periódicos publican la Real Orden y omiten la fecha y eso es injusto.

Además, para descarga de mi anterior les diré que no fueron siete mil duros, sino cuatro mil pesetas, durante el periodo de la misión.

El señor Alcalá Zamora terminó ofreciéndose particularmente a los reporteros.

## Reunión de las minorías conservadoras

Madrid 26

En uno de los salones del Senado se han reunido las minorías conservadoras, asistiendo ochenta y seis diputados y ochenta y tres senadores.

Presidieron la reunión los señores Sánchez Guerra, Sánchez de Toca y Bugallini.

Al llegar el señor Sánchez Guerra, su presencia fué acogida con grandes aplausos.

Empieza su discurso, diciendo que la reunión no tenía otro objeto que el de ponerse de acuerdo para llevar cabo la labor parlamentaria.

Dedica un sentido recuerdo al señor Allendalazar, que bajó a la tumba amargado por grandes injusticias después de los sacrificios que realizó por la Patria.

Saluda a los candidatos derrotados; a los que no olvidaremos, dijo—pues hicieron un gran sacrificio por el partido.

Expone el orador que los votos obtenidos en estas elecciones demuestran que el partido conservador tiene un gran arraigo en provincias.

Precisa evitar—dice—que en la cuestión de las actas sea sugestionado el Tribunal Supremo.

Para que no se le convierta en una oficina electoral—agrega—en la tramitación de las actas, precisa ver la forma de modificarlo.

Añado a la crisis actual y asegura que aunque parece de poca importancia, en la forma puede tener consecuencias desastrosas.

Censura esta crisis, pues habiendo venido el poder los liberales, comprometidos a gobernar con todas las fuerzas del partido, es lamentable que haya comenzado la disgregación entre sus filas.

Respecto a Marruecos dice que precisa una unidad de criterio en la dirección de la política. El programa definido por los conservadores es el que debe seguirse, a mi juicio. No admitimos que se diga que el problema se resuelve con esos rótulos de

D. O. M. EL SEÑOR D. Juan Benedid y Borau BENEMÉRITO DE LA PATRIA

TENIENTE CORONEL MÉDICO, RETIRADO, DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGÍA, LICENCIADO EN CIENCIAS FÍSICO-QUÍMICAS, EX PROFESOR DE DAMAS ENFERMERAS DE LA CRUZ ROJA, CONDECORADO CON LA CRUZ DE MARÍA CRISTINA, VARIAS PLACAS ROJAS, MEDALLAS DE LAS CAMPAÑAS CARLISTA, 1.ª Y 2.ª DE CUBA Y AFRICA, ALFONSO XII, ETC., ETC.

Falleció en el Señor el día 16 Mayo de 1923, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA

R.I.P. Su Director espiritual señor Cassasola; su desconsolada viuda doña Matilde Vignau y Vignier; sus hijos, doña Clementina, doña Matilde, don Juan y don Mariano; hija política, doña Mercedes Hernández de Santiago; hermanas, hermanos políticos; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

Invitan a sus amistades a las misas que en sufragio de su alma se dirán el lunes, día 28 del actual, en la iglesia del Sagrado Corazón de esta plaza, de ocho a diez de la mañana, por lo que recibirán especial favor.

Protectorado civil, mantenimiento en armas ciento sesenta mil hombres.

Ha llegado a mis referencias, y esto es lamentable, que se hacen cargos al Gobierno que yo presidí. Cuando me los dirijan directamente, yo contestaré a esos cargos cumplidamente.

Habla el problema de Barcelona y dice que esa clase de problemas no se resuelven dejándolos y no actuando sobre ellos.

Lo de la representación proporcional es cuestión que debe tratarse en el Parlamento. Dice que a ella no se oponen resueltamente los conservadores.

Habla el erador de las responsabilidades, diciendo que, con mala fe, se pretende dividir en dos sectores el campo político, queriendo sostener que los malos son los conservadores. A los demás—añade—hay que canonizarlos.

El partido conservador está pronto para que se depuren las responsabilidades. Respetaremos a todo lo que sea justicia, pero nos cerraremos en absoluto a lo que sea injudicia. No consentiremos que se busquen víctimas en dos o tres hombres. Nosotros mismos pediremos que se examinen todas las responsabilidades. Un partido no puede tener sus hombres en entredicho.

Precisa restablecer el principio de autoridad, la disciplina social y respeto a la Justicia.

Termina haciendo un caluroso elogio al Rey por los triunfos alcanzados en su viaje a Valencia y Bélgica, de lo que debemos enorgullecernos todos, como españoles y como conservadores.

Jura de los nuevos ministros

La toma de posesión. Lo que dice el marqués de Alhucemas

Madrid 26. A las ocho menos diez llegó a Palacio el marqués de Alhucemas.

Dijo que él y los ministros asistirán a la entrega de la bandera de Regulares.

Irán de paisano, ocupando unas sillas que se les han designado.

Después llegó el general Aizpuru, vistiendo uniforme de general.

Quince minutos más tarde llegó el señor López Muñoz, que llevaba uniforme de ministro.

En la antecámara se verificó la jura. Acompañaban al Rey, el marqués de la Torre, el general Mitans del Bosch y el oficial mayor de Alabarderos González Tablas.

A las nueve y quince salieron de Palacio. El marqués de Alhucemas, hablando con los periodistas manifestó que después de la jura habían celebrado un ligero cambio de impresiones con el Rey.

E. M. firmó los Decretos admitiendo las dimisiones de los señores Alcalá Zamora y conde de Romanones, y los nombramientos de los sustitutos.

También firmó el decreto nombrando presidente del Senado al conde de Romanones.

Terminó el marqués de Alhucemas diciendo que el general Aizpuru marchaba al ministerio de la Guerra para tomar posesión.

El señor López Muñoz cree que se posesionará el lunes.

También dijo el jefe del Gobierno que aún no estaba decidido si el lunes se celebraría Consejo, pues el mismo día por la mañana los señores López Muñoz y Aizpuru vendrán a cumplimentar a las Reinas.

Luego irán a saludar a los Infantes Doña Isabel y Don Fernando.

Romanones al campo

Madrid 26. Ha marchado al campo el conde de Romanones.

Regresará el martes. El subsecretario señor Azpilicueta dará posesión al señor López Muñoz.

EL PALUDISMO y toda clase de fiebres intermitentes, se curan radicalmente, por antiguas y rebeldes que sean, con las PÍLDORAS DEL SEGURA

del Farmacéutico PÉREZ DEL POSTIGO Probadas con éxito en este Territorio, así como en los de Larache y Tetuán

De venta en la Farmacia Moderna, Canalejas, núm. 7, y en la del Ldo. D. Carlos del Corral, calle de Buceta.—MELILLA.

CREDIT FONCIER D'ALGERIE ET DE TUNISIE FUNDADO EN 1821 CAPITAL, 125000.000

Hace toda clase de operaciones bancarias.—Cuentas corrientes en pesetas, francos y libras, con intereses convencionales

98 AGENCIAS en París, Marsella, Londres, Gibraltar, Palma de Mallorca, Melilla, Argel, Orán, Uxda, Fez, Tánger, Larache, etc. HORAS DE CAJA, DE 9 A 13

Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL NUEVA BAJA DE PRECIOS Consultadlos nuevos precios vigentes desde el 1. de Marzo, de las PIEZAS DE RECAMBIO "FORD" LEGÍTIMAS GERARDO DE LA PUENTE AGENTE DEL "FORD" Teléfono 220 SERRALLO, 1

DESINFECTAR vuestra vivienda DESINFECTAR vuestros almacenes DESINFECTAR vuestros cortijos El CRESOFENOL es el mejor desinfectante conocido, el más económico, el más rápido y de mayor acción bactericida.—Desinfectar con CRESOFENOL es la suprema garantía de Higiene, Limpieza y Salud. Precio del litro: 2'50 pesetas.—Por cantidades descuentos especiales Farmacia BERNARDI.—Alfonso XIII, núm. 7

INFORMACIÓN MILITAR Cumplimentando a S. E. Cumplimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales: Comandantes: D. Emilio Alavedra, don Lamberto Martínez y don José Frías. Capitanes: D. Ricardo Bellod, don Vicente Muro y don Pablo Gago. Tenientes: D. Juan Jiménez y don Jesús Lozano. Alférricos: D. Juan del Campo Valdés y don César González de Amponero. Veterinario: D. José Montero. Capellán: D. José Cas Laitón.

Pasaportados Lo han sido, los siguientes: Comandantes: D. José Samaniego Muñoz y don Pedro Velasco Martín, a asistir a la Junta que celebra el Arma de Caballería, para Madrid. Capitán: D. Félix Martínez García, a incorporarse para Toledo. Tenientes: D. Mariano Fernández Delgado, a incorporarse para Toledo, y don Guillermo Ruiz Casaux, a asistir a la entrega de la bandera al Tercio de Extranjeros, para Madrid. Suboficiales: D. Julio Pontente Alarcía, a incorporarse para Valladolid. Sargentos: D. Rafael Calle García, a incorporarse para Baleares. Herrador: D. Manuel González Conde, a sufrir exomion para Coruña. Ascensos Han sido ascendidos al empleo de sargento los cabos de la Compañía Mixta de Sanidad Militar, Mariano Páños Navarro y Antonio López Cerbelló.

No se prive de nada Puede Vd. comer y beber cuanto le apetezca, si toma después de las comidas o cuando nota pesadez gástrica, una cucharadita de magnesia ROLY fofito silicada. De venta en las principales farmacias.

CULTOS Sagrado Corazón Misas a las siete, ocho, nueve y media, diez y media y doce de la mañana. Por la tarde a las siete ejercicio correspondiente del mes de María y ofrecimiento de flores por los colegios. Capilla Castreña Misas de ocho a once y media de la mañana cada media hora. Las misas de once y once y media serán de Hora Santa. Por la tarde, a las siete, ejercicio del mes de María y ofrecimiento de flores a la Santísima Virgen.

Gran triunfo El renombrado aperitivo JEREZ QUINA BOHORQUES está siendo cada día objeto de mayor consumo, debido a la superioridad de su clase que ha quedado plenamente demostrada por el hecho siguiente: Habiendo sido recetado por los médicos de S.S. M.M. los Reyes de España un buen tónico que resultara a la vez agradable al paladar, se convocó a un concurso entre todos los aperitivos más renombrados, y el JEREZ QUINA BOHORQUES obtuvo la victoria. Este triunfo es superior a las grandes distinciones de las Exposiciones más renombradas, porque en esos certámenes se concede muchas veces el premio a favor de la influencia, mientras que en esta ocasión ha triunfado el verdadero mérito. Antes de decidirse por el tónico que habían de recomendar a la Familia Real, fueron todos examinados con el mayor detenimiento, degustados y analizados con la mayor escuriosidad, y triunfó el JEREZ QUINA BOHORQUES, por lo que se ha concedido a esta casa con fecha 26 de Diciembre de 1912 el título de Proveedor de la Real Familia. Representante: C. Berlanga Tarín, General Marina, núm. 8, teléfono 310.—R.

Regimiento de Infantería S. Fernando NÚMERO 11 Se abre concurso entre industriales para facilitar al Regimiento las prendas y efectos relacionados a continuación, debiendo tener presentes las condiciones siguientes, cuya formalidad ha de hacerse constar en los pliegos que se admitirán hasta las 13 horas del próximo día 15 de Junio. 1.ª El tiempo máximo en que quedarán servidos los encargos. 2.ª Que los materiales que se empleen en la construcción sean de producción nacional. 3.ª Las prendas serán puestas en el almacén libras de todo gasto y que el pago de las mismas será por riguroso turno de acreedores. 4.ª Tiempo por el que mantiene el precio ofrecido. 5.ª Depositarán en la Caja del Cuerpo el 10 por 100 del importe total a la presentación de los modelos y proposiciones, el cual será devuelto, una vez terminada la Junta a aquellos concurrentes que no se les adjudique prenda alguna y a los que la obtengan dejarán únicamente el 10 por 100 que corresponda a las prendas adjudicadas. 6.ª Los gastos de devolución de modelos, será por cuenta de los concursantes y el importe de los anuncios a quien se adjudique la contrata. Prendas que se citan 120 cubas para agua; 3.500 sombreros kaki vistosos color sólido con barboquejo de cinta; 30 coronetas reglamentarias con todo sus accesorios; 10 juegos de oílas, compuestos de una de 100, 60 y 40 piezas; 10 barboques de 100 piezas; 10 juegos de puellos compuestos de una de 100, 60 y 40 piezas; 52 parches batidores para tambor; 500 juegos de números para guerreros y para ametralladoras de posición; 300 juegos de letres P; y 150 juegos de emblemas de infantería; 30 cazos reglamentarios de una pieza; 30 cazos semiesféricos de media pieza; 30 cazos semiesféricos de cuarto de pieza; 60 espumaderas de 14 centímetros; 2.000 metros de cuerda de cáñamo para atar cargas; 300 morrales de planzo y 3.000 boreguiles. Melilla, 26 de Mayo de 1923.—V.º B.º El Comandante Mayor, José Minguéz.—V.º B.º El Coronel Salcedo.

Compañía Real Holandesa de Navegación y Mala Real Holandesa AMSTERDAM EL VAPOR AMAZONE Saldrá hoy de este puerto para Orán, Venecia y Trieste admitiendo carga y pasajeros de primera, segunda y tercera clases. Para más informes JACOB DE J. SALAMA Alfonso XIII núm. 2 (Nizateleste)

Ponche GAMEZ OJEDA Y ANÍS ESPAÑOL LO MÁS FINO Y EXQUISITO Las Aguas de Lanjarón Se expenden directamente desde el manantial. Dirección: Baños de Lanjarón y Aguas de Lanjarón, Avenida Alfonso XIII.—LANJARÓN.

NOTAS MARITIMAS Enques entrados «Antonio Lázaro», de Málaga, con pasaje, carga y correspondencia. «San Juan», de Ceuta, con carga general. «Tortosa», de Catania, para cargar mineral. «Laud», de Santa Margarita, de Nemours, con carga general. Cañonero «Bonifaz». Salidos «Antonio Lázaro», para Málaga, con carga, pasaje y correspondencia. «L'Erde», para West Hartlepool. «Holena», para Sevilla, con resto de carga. Laudes «Genoveva», para Almería, en lastre, y «Santa Margarita», para Nemours, en lastre. Quedan en el puerto Vapores «Maj», «River Trent», «Rosalia», «Alerta», «Tortosa», «España 5» y «San Juan»; cañoneros «Recaido» y «Bonifaz»; y guardacostas «Larache» y «Alcázar». Enques que se esperan En la próxima semana procedente de Málaga el vapor «Carmen». Hoy es esperado el vapor «Gibél Derif», con cargamento de cereales. Con mineral Para West Hartlepool salió ayer el vapor «L'Erde», conduciendo 6.200 toneladas de mineral de la Compañía Española. La citada Compañía y la del Norte Africano, esperan en plazo breve varios vapores para cargar mineral. El «Gandía» En Cádiz se encuentra limpiando fondos el vapor de la Transmediterránea «Gandía». Dentro de breves días regresará a este puerto. Madera En el vapor «Helena» se recibieron ayer trescientas toneladas de madera con destino a la Comandancia de Ingenieros. Estado del tiempo Viento.—Flejo del N. E. Mar.—Llana. Cielo.—Despejado. Cariz.—Buen tiempo.

CASINO MILITAR Habíendose acordado por la Junta Directiva del mismo, la venta de un piano y una mesa de billar, se admiten proposiciones hasta el día 15 del próximo mes de Junio. LA DIRECTIVA.

Dr. Gonzalo Huerta Medicina y Cirugía General Consulta de 4 a 6 Alfonso XIII, 1.º pral.

UNDERWOOD EL CAMPEÓN MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez C.M. GUILLERMO TRUNIGER SA Apartado 298 Barcelona. 50.000 referencias en España Salvador Solier, núm. 8.

TIENE USTED CALOR PORQUE QUIERE



Pida usted estos ventiladores en la A. E. Ibérica de Electricidad (S. A.) GRANADA.—GRANADA VIA, 12 y en todos los establecimientos de venta de material eléctrico.

ESPECTÁCULOS

ALFONSO XIII Anoche debutó con mercedo y clamoroso éxito la notable troupe «Los Filars». «Maravillas» con su célebre perro comediante Jack, continúa actuando con mucho éxito; lo mismo la bailarina «Fenisa», «La Tampranica» y el dístico filipinense «Teresta y Minto».

REINA VICTORIA Selecto y grandioso programa de películas en sección continua de dos y media de la tarde a doce y media de la noche. Estreno de la cinta cómica «Boconas peligrosas». Extraordinario éxito de la selecta cinta en cinco partes, titulada «Arrepanfiada», por Jams Cow, del programa Goldwin.

Éxito del 12 episodio de la serie sensacional dividida en 15, titulada «El fantasma implacable», y estreno del episodio 13 de esta importante y cada vez más emocionante serie.

Marina estreno de la selección marca Goldwin, titulada «La venganza de los hombres blancos». Un breve estreno de la serie cumbre en 19 episodios, titulada «Las aventuras de Robinson Crusoe».

Precios los de costumbre.—R. KURSAAAL

Grandioso programa de películas en sesión continua de dos y media de la tarde a doce y media de la noche. Éxito de la cinta cómica «Como se cría a los niños».

Estreno de la interesante cinta en cuatro partes, «La tentación del amor». Éxito de la primera y segunda parte y estreno de la tercera y cuarta (última octava y última) de la sensacional serie «La hija de la ajusticiada».

En breve estreno de la serie cumbre dividida en 18 episodios, titulada «Aventuras de Robinson Crusoe».—R.

CINE MERINO (Zorrillo) Sesión continua desde las cuatro a la una. Grandioso programa: Episodio 11 y el 15, último de la serie de «Las siete perlas».

La bonita y graciosa película, titulada «Remedio chico». La interesantísima película, de bonito argumento, en cinco partes, titulada «Pala silenciosa».

DIVERSAS NOTICIAS

Se necesita un maquinista de imprenta. Razón en esta Administración. Al Vivero El guardia urbano Antonio Planes condujo al Vivero una cebra que encontró abandonada en la vía pública.

Debe presentarse En las oficinas de Policía y Orden público debe presentarse para un curso de interés, Salvador Estevez Jiménez.

Se vende tienda. Se alquila el local con las habitaciones. Cervera, 8, Hipódromo.

Riñas Por motivos que se desconocen, rieron en un estero moorino de la calle del Gran Capitán, los indígenas Mohamed Ben Harid y Hamet Ben Asla, resultando el primero con una herida punzante en arma blanca, en la espalda, de pronostico leve.

El agresor fué conducido al arresto, no habiéndose podido encontrar la navaja con la que agredió a su rival.

El herido, acompañado por el guardia urbano José Pineda, fué curado en la Casa de Socorro, pasando después a su domicilio.

También y después de acalorada disputa, vinieron a las manos el indígena Malón Ben Hammú y el israelita Salomón Bensusa, agredidos mutuamente.

El urbano anteriormente citado los condujo al arresto.

Calzado a la medida y carnes acuradas de todas clases. Antonio San José, 33, Rescibla.

Entre mujeres Francisca Lozano Gómez, domiciliada en la calle Estephan núm. 4, rindió con una vecina de la misma casa llamada Juana. Esta le agredió la causó una herida en la mano izquierda.

Francis a fué curada en la Casa de Socorro.

Paludismo lo combate mejor que nada, Píldoras Febrífugas «Zen». A la cárcel

En la Casa de Socorro fué reconocido Rafael Montes de Haro, el cual presentaba síntomas de alcoholismo.

Dicho individuo había preferido palabras insultantes a los vecinos de la casa número 5 de la calle Actor Tablaví.

Por orden del Inspector de policía don Julián Ruiz, fué conducido a la cárcel de Victoria Grande, por dos soldados de la sección de seguridad permanente.

Accidentado En ocasión de estar subido en un camión sufrió un accidente, cayendo pesadamente al suelo, Sabas Morante Gómez.

Conducido a la Casa de Socorro por el dueño del camión D. Martín Peña, fué asistido de contusiones y erosiones en la cabeza y diversas partes del cuerpo, de pronóstico reservado, que se las produjo al caer.

Después de curado fué conducido por dicho señor a su domicilio.

Asociación General de Caridad Número premiado en el sorteo de ayer 68

